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INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS 

 

Atenção: NÃO ABRA este caderno antes de autorizado pelo fiscal 

 
1. O tempo total concedido para a resolução desta prova é de 3 (três) horas, incluindo o tempo 

destinado ao preenchimento do cartão-resposta. 

2. Confira, no cartão-resposta, seu nome e seu número de inscrição e transcreva-os nos quadros 
abaixo. Assine no local indicado. Examine se há marcações indevidas no campo destinado às 
respostas. Se houver, reclame imediatamente. 

3. Após autorizado pelo fiscal, verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de 
questões, no total de 30 (trinta), está correta e se há imperfeições gráficas que possam 
causar dúvidas. Comunique imediatamente qualquer irregularidade.   

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 
fiscais. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas do 
caderno de prova. 

5. Cada questão objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas de resposta (de “A” a “E”), 
das quais apenas 1 (uma) é correta. 

6. Transcreva com caneta esferográfica, com tinta preta (preferencialmente) ou azul, as 
respostas da prova objetiva para o cartão-resposta. Este será o único documento válido para 
efeito de correção. Em hipótese alguma haverá substituição do cartão-resposta por erro 
de preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato. 

7. Questões em branco, que contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras não serão 
consideradas. 

8. Não será permitida, durante a realização da prova, a comunicação entre os candidatos, o 
porte/uso de aparelhos celulares ou similares, de calculadoras ou similares, de relógios, de 
livros, de anotações, de impressos ou de qualquer outro material de consulta. 

9. Ao terminar, entregue o seu caderno de prova e o seu cartão-resposta, ambos assinados, ao 
fiscal. Você só poderá entregá-los e se retirar definitivamente do local de prova após as 16h 
30min. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar o caderno de 
prova e o cartão-resposta e retirar-se do local simultaneamente. 

10. Para conferir suas respostas com o gabarito oficial, anote-as no quadro constante da última 
folha do caderno de prova, o qual poderá ser destacado e levado com você. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
 

  
Texto 1 

As ligações (cirúrgicas) perigosas 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Mulher linda, sensual, altamente desejável. Além disso, e evitando o “mau” uso 
dessas características, era devota, crente, caridosa. Por isso um dia Deus lhe apareceu. Ela 
se prostrou diante dele, maravilhada e contrita. E Deus lhe disse:  

  Por todas as tuas virtudes morais e religiosas, jamais anuladas pelas tentações 
físicas, você vai viver 100 anos. 
 Estimulada pela promessa divina, a mulher caprichou cada vez mais nas suas práticas 
humanistas. Mas, não querendo que seu esplendor físico se distanciasse muito de suas 
qualidades morais, aos cinquenta anos fez uma operação plástica. Em nome de Deus. Aos 
cinquenta e cinco anos achou que devia manter os resultados positivos conseguidos aos 
cinquenta e fez outra plástica. Outra aos sessenta. Outra aos sessenta e cinco. Um dia, aos 
setenta, quando ia saindo da clínica do Dr. Pitangui, catrapum!, foi atropelada por uma 
ambulância da AMIL1. Ao abrir os olhos estava no céu. Diante de Deus! Foi insopitável a 
cobrança:  

  Mas, Senhor meu Deus, o Senhor tinha me prometido... 
 E Deus, um tanto ou quanto contrafeito, se Deusculpou: 

  Perdão, minha filha, eu não a reconheci. 
MORAL: É preciso ser reconhecida por Deus. Não basta  

ser reconhecida ao cirurgião plástico. 
 
FERNANDES, Millôr. 100 fábulas fabulosas. São Paulo: Record, 2009, p. 25-26. 

 
 

01) Assinale a alternativa CORRETA na qual a palavra sublinhada pode ser substituída por aquela 
que está entre parênteses, sem que haja considerável alteração no sentido da frase no Texto 
1. 

 
A (   ) “Ela se prostrou (escondeu) diante dele, maravilhada e contrita.” (linhas 02 e 03) 

B (   ) “Ela se prostrou diante dele, maravilhada e contrita (contrariada).” (linhas 02 e 03)  

C (   ) “Mas, não querendo que seu esplendor (defeito) físico se distanciasse muito de suas 
qualidades morais [...]” (linhas 07 e 08) 

D (   ) “Foi insopitável (perfeita) a cobrança:” (linhas 12 e 13) 

E (   ) “E Deus, um tanto ou quanto contrafeito (contrariado), se Deusculpou:” (linha 15) 
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02) Assinale a alternativa CORRETA, segundo o Texto 1. 
 
A (   ) Existe ironia no fato de Deus deixar que a mulher vaidosa morra atropelada por uma 

ambulância e justificar que não a havia reconhecido por causa das plásticas. 

B (   ) Após seu encontro com Deus, a mulher passa a preocupar-se mais com suas qualidades 
espirituais, como ser “devota, crente e caridosa”, do que com as carnais – ser “linda, 
sensual e altamente desejável”. 

C (   ) “Catrapum” (linha 11) e “Deusculpou” (linha 15) são figuras de linguagem que representam 
os sons, também conhecidas como onomatopeias. 

D (   ) Deus revela-se “contrafeito” porque foi obrigado a acabar com a vida da mulher, que se 
havia tornado exageradamente preocupada com a própria beleza física. 

E (   ) Após o encontro com Deus, a mulher passa a descuidar completamente de suas ações de 
caridade, preocupando-se apenas em manter uma boa aparência. 

 

03) Na moral da história do Texto 1 – “É preciso ser reconhecida por Deus. Não basta ser 
reconhecida ao cirurgião plástico” – o adjetivo “reconhecida” aparece duas vezes. Sobre 
esses usos do adjetivo, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A (   ) Em ambos os casos, “reconhecida” é o mesmo que conhecida. 

B (   ) No segundo caso, “reconhecida” é o mesmo que agradecida. 

C (   ) Em ambos os casos, “reconhecida” é o mesmo que agradecida. 

D (   ) No primeiro caso, “reconhecida” é o mesmo que agradecida. 

E (   ) No segundo caso, “reconhecida” é o mesmo que conhecida. 

 
 

 
 
04) Leia atentamente o Texto 2 e assinale a alternativa CORRETA. 
 
A (   ) Paulo Betti recebeu muitas cartas de uma moradora de Mangue Seco, na Bahia. 

B (   ) Jorge Amado morava em Mangue Seco, cidade na qual foi filmada a telenovela Tieta. 

C (   ) Jorge Amado fez muitos elogios à novela Tieta, da Rede Globo, que foi ambientada em 
Mangue Seco, na Bahia. 

D (   ) Segundo a moradora de Mangue Seco, o sotaque falado pelas personagens da novela era 
diferente do que se falava na cidade verdadeira. 

E (   ) Paulo Betti disse à mulher de Mangue Seco que os atores da telenovela estavam 
aprendendo o sotaque de Mangue Seco. 

  

Texto 2 
Sotaque via satélite 

 
Das muitas cartas de fãs que recebeu quando interpretou Timóteo na novela Tieta 

(Globo, 1989), o ator Paulo Betti lembra de uma em particular, a de uma moradora de Mangue 
Seco (BA), a cidade em que a trama de Jorge Amado era ambientada. Após muitos elogios, ela 
ponderava: ali, na cidade, ninguém falava com aquele sotaque da novela. “Mas pode deixar, 
que estamos aprendendo”. 

 
PEREIRA JR., Luiz Costa. Diálogo com o televisor. Revista Língua. São Paulo, Ed. Segmento, ano 8, jul. 
2013, p. 16-17. 
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05) Abaixo, reproduzem-se cinco frases do Texto 2, nas quais se alterou o sujeito e/ou o verbo. 
Assinale a alternativa na qual está CORRETA a concordância entre o verbo sublinhado e o 
seu sujeito, segundo a variedade culta da língua portuguesa. 

 
A (   ) “Das muitas cartas de fãs que Paulo Betti receberam quando interpretou Timóteo na 

novela Tieta [...]”. 

B (   ) “O ator Paulo Betti e o diretor lembra de uma em particular [...]”. 

C (   ) “[...] a cidade em que a trama de Jorge Amado e Zélia Gattai eram ambientada.” 

D (   ) “[...] ali, na cidade, nenhum dos moradores falavam com aquele sotaque da novela.” 

E (   ) “Mas pode deixar, que a gente está aprendendo”. 

 
 

 
 
06) Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com o Texto 3. 
 
A (   ) Com exceção das frases “Este lugar é pequeno demais para nós dois” (3º quadrinho) e 

“Agora você forçou” (5º quadrinho), todas as frases ditas pelos ratos são provérbios. 

B (   ) Pelo conteúdo das falas, percebe-se que os três ratos são machos. 

C (   ) O ditado “Deus ajuda quem cedo madruga” (5º quadrinho), como os demais, mostra-se 
bastante adequado ao contexto em que foi empregado. 

D (   ) A frase “Agora você forçou” refere-se ao fato de que um rato “forçou a barra” ao tentar 
expulsar o outro. 

E (   ) No quarto quadrinho, a onomatopeia “PAF, PAF” representa o espanto dos ratos ao serem 
ambos rejeitados pela rata. 

 

 
Texto 3 

 

 
 
GONSALES, Fernando. Níquel Náusea. Folha Cartoon. Folha de São Paulo, 17 jun. 2013.  
Disponível em: <http://www1.folha.uol.com.br/ilustrada/cartum/cartunsdiarios/#17/6/2013>.  
Acesso em: 7 ago. 2013. 
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Texto 4 

O lado escuro da comida 
 

[...] Frango. Água. Maisena modificada. Soda para cozimento. Sal. Glicose. Ácido 
cítrico. Caldo de galinha. Fosfato de sódio. Antiespumante dimetilpolissiloxano. Óleo 
hidrogenado de soja com antioxidante TBHQ. Isso agregado a mais 26 ingredientes é o que 
conhecemos pelo nome de nugget. A receita é produto de um sistema que faz de lasanha 
congelada a tomates mais ou menos do mesmo jeito que se fabricam canetas, ventiladores 
ou motos. É a agropecuária industrial. Ela começa nos combustíveis fósseis. Petróleo, carvão 
ou, mais comum hoje, gás natural são a matéria-prima dos fertilizantes. E os fertilizantes são 
a matéria-prima de tudo o que você come hoje, seja alface, sejam dois hambúrgueres, alface, 
queijo e molho especial – no pão com gergelim. 

Sem eles para anabolizar as plantações, não haveria comida para todo mundo. O 
problema é que, com eles, podemos ficar sem mundo. “Na porteira da fazenda, ainda antes 
do uso, um saco de 100 quilos de fertilizante químico já emitiu 4 vezes esse peso em CO2 
para ser fabricado. Depois que aplicam no solo, pelo menos 1 quilo daquele nitrogênio 
(elemento principal do fertilizante) é liberado para o ar em forma de óxido nitroso, um gás 
quase 300 vezes pior para o aquecimento global do que o CO2”, diz o agrônomo Segundo 
Urquiaga, da Embrapa. Nessa toada, a agropecuária consegue emitir sozinha 33% dos 
gases-estufa do mundo, mais do que todos os carros, trens, navios e aviões juntos, que 
somam 14%.  

Além disso, os fertilizantes deixam resíduos debaixo da terra que chegam aos 
lençóis freáticos e acabam no mar. Mas isso é pouco comparado ao que a comida moderna 
pode fazer ao seu corpo. [...] 

 
CARMELLO, Claudia Carmello; AXT, Barbara; SKLARZ, Eduardo; VERSIGNASSI, Alexandre. Revista 
Superinteressante, n. 286, dez. 2010.  
Disponível em: <http://super.abril.com.br/alimentacao/lado-escuro-comida-614494.shtml>.  
Acesso em: 7 ago. 2013. [Adaptado] 

 

 
07) Com relação aos pronomes do Texto 4, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A (   ) O pronome “isso” (linha 03) refere-se apenas a “antioxidante TBHQ” (linha 03). 

B (   ) O pronome “ela” (linha 06) refere-se a “lasanha congelada” (linhas 04 e 05). 

C (   ) O pronome “eles” (linha 10) refere-se a “fertilizantes” (linha 07). 

D (   ) O pronome “eles” (linha 11) refere-se a “dois hambúrgueres” (linha 08). 

E (   ) O pronome “isso” (linha 20) refere-se a “carros, trens, navios e aviões” (linha 17). 

 
 
08) Assinale a alternativa CORRETA, segundo o Texto 4. 
 
A (   ) Nas linhas 01 a 03, são apresentados ingredientes que podem servir para fabricar tanto 

nuggets como lasanhas, canetas, ventiladores e até motos. 

B (   ) A agropecuária industrial depende de combustíveis fósseis, como o petróleo, o carvão e o 
gás natural. 

C (   ) No texto, os fertilizantes são mostrados apenas como benéficos, porque permitem 
melhorar a produção de alimentos e reduzir os danos ao meio ambiente. 

D (   ) Os fertilizantes só prejudicam o meio ambiente depois que são aplicados no solo, onde 
liberam muito CO2 e óxido nitroso. 

E (   ) Carros, trens, aviões e navios, juntos, liberam 14% a mais de gases-estufa do que a 
agropecuária. 
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09) Assinale a alternativa CORRETA quanto às aspas que aparecem nas linhas 11 e 15 do Texto 
4. 

 
A (   ) Elas servem para indicar que algo está sendo dito em sentido figurado. 

B (   ) Mesmo sem as aspas seria possível saber quais informações o repórter obteve ao 
entrevistar o agrônomo da Embrapa. 

C (   ) As aspas servem para indicar ao leitor do texto quais informações foram fornecidas por 
Segundo Urquiaga, agrônomo da Embrapa. 

D (   ) As aspas foram usadas para destacar a informação mais relevante do texto, que é a 
importância dos fertilizantes na preservação do meio ambiente. 

E (   ) O uso das aspas serve para lançar dúvida sobre a veracidade das informações fornecidas 
por Segundo Urquiaga, agrônomo da Embrapa. 

 
 

 
 
10) Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com o Texto 5. 
 
A (   ) A expressão “eu não tô a fim” (1º quadrinho) mostra que o autor se preocupa em usar uma 

linguagem mais culta e afastada do linguajar cotidiano. 

B (   ) No segundo quadrinho, a fala do homem “Acho que vou abrir uma lata de alguma coisa” 
revela que ele se preocupa bastante com a qualidade do que come. 

C (   ) As reticências, ao final do pensamento do gato (3º quadrinho), sugerem que o gato 
também está com muita fome e está ansioso para saborear a comida enlatada. 

D (   ) O texto funciona como uma crítica tanto à má qualidade da alimentação industrializada 
quanto aos maus hábitos alimentares. 

E (   ) O gato mostra-se mais consciente que seu dono sobre a importância de consumir 
alimentos ricos e variados quando se está com fome. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Texto 5 
 

 
 
DAVIS, Jim. Garfield. Folha Cartoon. Folha de São Paulo, 3 jul. 2013.  
Disponível em: <http://www1.folha.uol.com.br/ilustrada/cartum/cartunsdiarios/#3/7/2013>. 
Acesso em: 7 ago. 2013. 

http://www1.folha.uol.com.br/ilustrada/cartum/cartunsdiarios/#3/7/2013
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11) Assinale a alternativa CORRETA, na qual todas as espécies são ervas daninhas de 
pastagens. 

 
A (   ) Dormideira, assa-peixe e guanxuma. 

B (   ) Capim-elefante, picão-preto e urtiga. 

C (   ) Tiririca, grama missioneira e pega-pega. 

D (   ) Carrapicho, trevo-branco e tiriricão. 

E (   ) Azevém, comigo-ninguém-pode e quebra-pedra. 

 

12) Sobre hortaliças, é CORRETO afirmar que: 
  
A (   ) o tomate e o brócolis são hortaliças de frutos. 

B (   ) a salsa é uma hortaliça de tubérculo e o agrião é uma hortaliça de folhas. 

C (   ) o chuchu é uma hortaliça de folhas e o rabanete é uma hortaliça de raízes. 

D (   ) a berinjela e o repolho são hortaliças de folhas.    

E (   ) a rúcula é uma hortaliça de folhas e o brócolis é uma hortaliça de flores. 

 

13) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à pergunta abaixo. 

Entre os animais abaixo, quais possuem dupla aptidão para produção de carne e leite?  
 
I. Vacas 

II. Búfalas 

III. Ovelhas 

IV. Cabras 

 

A (   ) Somente os itens I, II e III são corretos. 

B (   ) Os itens I, II, III e IV são corretos. 

C (   ) Somente os itens I, II e IV são corretos. 

D (   ) Somente os itens II, III e IV são corretos. 

E (   ) Somente os itens I, II e IV são corretos. 

 

14) Você está preparando um canteiro de alfaces de 1,20 x 10,20 m e o espaçamento é de 25 cm 
entre plantas e de 30 cm entre linhas. Deve-se deixar ainda uma borda de 10 cm entre os 
limites externos do canteiro e as plantas.  

Assinale a alternativa CORRETA que contém o número de mudas de alface usadas nesse 
canteiro. 
 

A (   ) 110 

B (   ) 120 

C (   ) 115 

D (   ) 130 

E (   ) 125 

 

15) Sobre irrigação, é CORRETO afirmar que: 
 
A (   ) a quantidade de água utilizada na irrigação não depende do tipo da cultura plantada. 

B (   ) a irrigação por sulcos é indicada para terrenos com alta declividade. 

C (   ) a quantidade de água utilizada na irrigação depende do tipo de solo. 

D (   ) o sistema de irrigação por aspersão não sofre influência do vento. 

E (   ) o sistema de irrigação por gotejamento favorece a erosão do solo. 
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16) Assinale a alternativa CORRETA sobre a utilização das grades niveladoras. 

 

A (   ) Realizar roçadas. 

B (   ) Subsolar solos compactados. 

C (   ) Inverter e revolver camadas profundas de solo. 

D (   ) Fazer canteiros. 

E (   ) Destorroar o solo. 

 

 

17) É CORRETO afirmar que são funções dos tratores e microtratores agrícolas tracionar 
máquinas e equipamentos agrícolas, de arrasto e acoplados no terceiro ponto, como: 

 

A (   ) arados e colhedoras automotrizes. 

B (   ) trilhadora e motosserras. 

C (   ) grades niveladoras e roçadeiras costais. 

D (   ) semeadoras e pulverizadores. 

E (   ) escarificador e carregadores frontais. 

  

 

18) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à pergunta abaixo. 

Entre as máquinas e implementos agrícolas listados abaixo, qual pode ser usado para 
beneficiar grãos? 

 

A (   ) Trilhadora. 

B (   ) Semeadora. 

C (   ) Escarificador. 

D (   ) Encateiradora. 

E (   ) Ensiladora. 

 

 

19) Assinale a alternativa na qual TODOS os equipamentos citados são ferramentas agrícolas. 

 

A (   ) Enxada, machado, gral de porcelana, pá e foice. 

B (   ) Foice, enxadão, machado, esquadro e prensa. 

C (   ) Enxadão, desempenadeira, proveta, facão e espátula. 

D (   ) Facão, enxadão, enxada, foice e machado. 

E (   ) Pá, prensa, machado, rastelo e forcado. 

 

 

20) Com relação à tomada de potência de um trator ou microtrator, é CORRETO afirmar que: 

 

A (   ) transmite a potência para implementos, como o escarificador. 

B (   ) transmite a potência em forma de rotação para máquinas que estão acopladas ao trator. 

C (   ) transmite a potência para implementos de preparo do solo, que estão em arrasto ao trator, 
como a grade niveladora.  

D (   ) aciona o funcionamento do trator.  

E (   ) realiza o engate de máquinas e implementos agrícolas. 
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21) Identifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas relacionadas aos cuidados na 
aplicação de agrotóxicos. 

 

(   ) As aplicações de agrotóxicos devem ser realizadas por pessoas treinadas e protegidas com 
EPI (equipamentos de proteção individual), observando todas as regras de proteção do 
aplicador e do ambiente. 

(   ) Não permitir que menores de idade trabalhem na aplicação de agrotóxicos. 

(   ) Não desentupir bicos, orifícios ou válvulas dos equipamentos com a boca. 

(   ) Limpar os equipamentos de aplicação, o EPI e realizar a higienização pessoal (banho) após a 
aplicação.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

 

A (   ) V – F – V – V 

B (   ) F – V – F – V 

C (   ) V – V – V – V 

D (   ) V – V – F – F  

E (   ) F – F – V – F 

 

 

22) Deve-se ter em mente que os defensivos de todas as classes são tóxicos (nocivos), 
dependendo da forma como são usados. Identifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as 
afirmativas relacionadas à destinação de resíduos e embalagens. 

 

(   ) As embalagens de papelão devem ser perfuradas de maneira a torná-las inadequadas para 
outros usos. 

(   ) Após a utilização, as embalagens de vidro que contiveram formulações líquidas de defensivos 
agrícolas dispersíveis em água devem ser encaminhadas aos postos de recolhimento de 
embalagens vazias. 

(   ) Após completa utilização, todas as embalagens de papelão devem ser queimadas ou 
enterradas em fosso orgânico. 

(   ) Ao enterrar as embalagens de papelão vazias, o agricultor aumenta a área útil de plantio em 
sua lavoura. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

 

A (   ) V – F – V – V  

B (   ) F – V – F – V  

C (   ) V – V – F – F  

D (   ) V – F – F – F  

E (   ) F – F – V – F 
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23) Os equipamentos de proteção individual, conhecidos pela sigla EPI, são denominados “todo 
dispositivo ou produto, de uso individual utilizado pelo trabalhador, destinado à proteção de 
riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho”. Sobre o uso de EPI na 
agricultura, é CORRETO afirmar que: 

 

A (   ) numa produção agrícola, somente durante a colheita devem ser usadas botas, luvas e 
roupas adequadas, a fim de evitar a exposição direta ao solo, à planta e às condições 
climáticas severas e, ao mesmo tempo, proporcionar conforto aos agricultores. 

B (   ) durante a aplicação de defensivos, um EPI adequado para segurança do trabalhador deve 
ser composto de luvas e botas. Máscaras, viseira, touca, avental, calça e camisa são 
utilizados apenas pela indústria metalúrgica. 

C (   ) o uso de EPI é desnecessário na aplicação de agrotóxicos das classes 2, 3 e 4 porque 
apenas agrotóxicos de classe 1, com faixa de coloração vermelha, são classificados como 
tóxicos. 

D (   ) os trabalhadores rurais apresentam grande exposição ocupacional a substâncias 
orgânicas, químicas e minerais. Devido a isso, a utilização de EPI é obrigatória por lei e o 
descumprimento desta por parte dos empregados pode originar demissões por justa 
causa. 

E (   ) atualmente os agricultores não utilizam mais EPI no cultivo de fumo devido ao baixo nível 
de acidentes ou problemas de saúde do trabalhador envolvido neste tipo de cultivo. 

 

 

24) Identifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas relacionadas a doenças 
características de zonas rurais. 

 

(   ) Teníase (solitária). O homem, o porco e o bovino são os hospedeiros dos parasitas, sendo o 
homem o definitivo, o qual se contamina ao comer carnes malcozidas ou fritas. 

(   ) Brucelose. Doença que causa aborto e que pode ser transmitida ao homem pelo consumo de 
leite cru de animais como vacas e cabras. 

(   ) Tuberculose. Doença que afeta somente humanos, não trazendo prejuízos às criações 
animais. 

(   ) Raiva. Doença peculiar de animais de sangue quente, como o gato, o cavalo e a vaca. O 
homem pode adquiri-la pela mordida de animais raivosos ou pelo contato da saliva destes 
com escoriações da pele.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

 

A (   ) V – F – V – V  

B (   ) F – V – F – V  

C (   ) V – V – F – F  

D (   ) F – F – V – F    

E (   ) V – V – F – V 
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25) As cobras representam um risco à saúde do trabalhador rural. Identifique se são verdadeiras 
(V) ou falsas (F) as afirmativas relacionadas à prevenção de acidentes de trabalho 
ocasionados por picadas de cobra. 

 

(   ) O uso de botas de cano alto ou perneira de couro, botinas e sapatos evita a maioria dos 
acidentes. 

(   ) Parte das picadas das cobras atinge mãos ou antebraços. Quando manipular folhas secas, 
montes de lixo, lenha e palhas, utilize luvas de aparas de couro.  

(   ) Cobras gostam de se abrigar em locais quentes, escuros e úmidos. Cuidado ao mexer em 
pilhas de lenha, palhadas de feijão, milho ou cana e cuidado também ao revirar cupinzeiros. 

(   ) Onde há rato há cobra. Limpe paióis e terreiros, não deixe amontoar lixo, feche buracos de 
muros e frestas de portas. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

 

A (   ) V – F – V – V  

B (   ) F – V – F – V  

C (   ) V – V – V – V 

D (   ) V – V – F – F  

E (   ) F – F – V – F 

 

 

26) Assinale a alternativa CORRETA. 

Na operação de um microtrator (trator de rabiça) em um local plano, para virar o trator à 
esquerda, deve-se: 

 

A (   ) pressionar a embreagem esquerda. 

B (   ) pressionar a embreagem direita. 

C (   ) girar o volante à esquerda. 

D (   ) colocar o microtrator em ponto morto e puxá-lo para a esquerda. 

E (   ) engatar a embreagem principal. 

 

 

27) Com relação à alimentação de equinos tratados no cocho, é CORRETO afirmar que: 

 

A (   ) a ração deve ser fornecida junto com o alimento volumoso. 

B (   ) a ração deve ser fornecida antes do alimento volumoso. 

C (   ) não devem ser fornecidos alimentos volumosos. 

D (   ) equinos não devem ser tratados no cocho. 

E (   ) o alimento volumoso deve ser fornecido antes da ração. 

 

 

28) Sobre manejo de galinhas poedeiras, é CORRETO afirmar que as galinhas: 

 

A (   ) aumentam a postura nas estações de outono/inverno. 

B (   ) diminuem a postura nas estações de outono/inverno. 

C (   ) produzem naturalmente a mesma quantidade de ovos nas diferentes estações. 

D (   ) só efetuam postura na presença de galos no ambiente de criação. 

E (   ) não efetuam postura na presença de galos no ambiente de criação. 
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 

29) Assinale a alternativa CORRETA.  

No recebimento de um novo lote de bovinos na fazenda, deve-se: 

 

A (   ) promover a união imediata dos lotes para adaptar os novos animais. 

B (   ) compor imediatamente novos lotes, misturando animais recém-chegados e animais que já 
estavam na propriedade. 

C (   ) evitar qualquer tipo de manejo nos primeiros seis meses após a chegada dos animais. 

D (   ) manter o lote isolado dos demais por determinado tempo para observação, mas 
manejando-os regularmente. 

E (   ) retirar obrigatoriamente lotes mais velhos da propriedade antes da chegada do novo lote. 

 

 

30) Com relação à prevenção e controle de bicheiras (miíases) em bovinos, é CORRETO afirmar 
que: 

 

A (   ) as bicheiras não têm qualquer relação com os bernes. 

B (   ) as feridas das bicheiras são as principais portas de entrada para instalação dos bernes em 
animais adultos. 

C (   ) as feridas provocadas pela mosca-do-chifre são as principais portas de entrada para 
instalação de bicheiras em animais adultos. 

D (   ) o umbigo não pode ser considerado uma porta de entrada para instalação das bicheiras 
em bezerros recém-nascidos. 

E (   ) as feridas provocadas por bernes são as principais portas de entrada para instalação das 
bicheiras em animais adultos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRADE DE RESPOSTAS (Somente esta parte poderá ser destacada) 

 

QUESTÕES 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

RESPOSTAS                

 

QUESTÕES 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

RESPOSTAS                
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